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WYJASNIENIE TRESCI SIWZ

W dniach 11-20.01.2021r. wplynety do siedziby Zamawiajgcego pytania do
specyfikacji istotnych warunkéw zamoéwienia w postepowaniu z dziedziny
obronnosci i bezpieczenstwa prowadzonym w trybie przetargu na $wiadczenie
ustugi w zakresie ochrony oséb i mienia realizowanej w formie stafej
I bezposredniej ochrony fizycznej obiektéw oraz polegajgcej na statym dozorze
sygnatow przesytanych, gromadzonych iprzetwarzanych w elektronicznych
urzgdzeniach i systemach alarmowych, zgodnie z planami ochrony
poszczegdlnych jednostek oraz zapewnienie ochrony zwigzanej z osigganiem
gotowosci do podjecia dziatai, mobilizacji, wprowadzenia stanu wyjgtkowego
iwojny w ramach ponizszych zadar realizowane przez specjalistyczne
uzbrojone formacje ochronne, zwane dalej SUFO, sprawa nr 87/0iB/2020.
Zamawiajgcy przekazuje ponizej tre$¢ pytan wraz z odpowiedziami:

PYTANIE

Na podstawie rozdziat 9 pkt. 1 lit. b SIWZ ,W celu potwierdzenia speiania
warunku dotyczgcego kompetencji lub uprawniern do prowadzenia okreslonej
dziatalnosci zawodowej(...)" oraz rozdziat 6 pkt 2 ppkt 1 lit. b SIWZ prosimy o
wyjasnienie na jakiej podstawie Zamawiajgcy zgda ziozenia $wiadectwa
bezpieczenstwa przemystowego Il stopnia o klauzuli ,POUFNE” zgodnie z
zapisami ustawy z dnia 5 sierpnia 2010 roku o ochronie informacji niejawnych (t..
Dz. U. z 2019 poz. 742 ze zm.) wazne na caty okres przewidzianego terminu
trwania umowy potwierdzajace, iz Wykonawca spetnia wymogi ustawy z dnia 5
sierpnia  2010r. o ochronie informacji niejawnych do wszystkich zadan.
Wykonawca zaréwno w SIWZ jak i w zatgcznikach do SIWZ tj. projekcie umowy
i opisie przedmiotu zamoéwienia nie dostrzega podstawy zgdania takiego
dokumentu do wszystkich zadan, gdyz do zadania nr 2 i 3 Zamawiajgcy nie
wymaga zatrudnienia oséb posiadajgcych poswiadczenie bezpieczenstwa
osobowego o klauzuli POUFNE.

Nie ma zadnych przestanek, aby do prawidiowego realizowania przedmiotu
zamoOwienia zadanie nr 2 i 3 VWykonawca posiadaé musiat $wiadectwo
bezpieczeristwa przemystowego.

W chwili obecnej opis warunku w zakresie kompetencji lub uprawniern do
prowadzenia okreslonej dziatalnosci zawodowej wykonawcy dokonany jest w
sposob ograniczajgcy konkurencje, nieproporcjonalny do przedmiotu zamdéwienia,
uniemozliwiajgcy ocene zdolnosci wykonawcy do nalezytego wykonania
zambwienia oraz niezapewniajgcy realizacji zaméwienia na odpowiednim
poziomie jakosci — bowiem postawienie wymogu, aby Wykonawca wykazat sie
posiadaniem $wiadectwa bezpieczeristwa przemystowego o klauzuli ,POUFNE”
Il stopnia jest nieproporcjonalne do przedmiotu zaméwienia oraz przekracza
wymagane minimalne poziomy — majgc na uwadze okolicznosci wskazane
powyzej zwigzane z faktem, iz realizacja przedmiotu zamoéwienia nie wymaga na
zadnym etapie posiadania petnej zdolnosci do ochrony informacji niejawnych.



Przepis art. 22 ust. 1a Pzp naktada na Zamawiajgcego obowigzek takiego
ksztattowania warunkéw, aby nie dyskryminowaé podmiotéw zdolnych do
wykonania zamoéwienia poprzez wprowadzanie warunkéw nadmiernych. Ocene
zasadnosci takiego warunku i jego zgodnosci z zasadg uczciwej konkurencii i
réwnego traktowania Wykonawcéw nalezy zatem rozpatrywaé w kontekscie
adekwatnosci do przedmiotu zaméwienia, ti. warunek musi zagwarantowac
nalezyte  wykonanie = zamoéwienia, przy jednoczesnym  zachowaniu
niedyskryminujgcego charakteru. Dlatego tez, Zamawiajgcy powinien mie¢ na
celu ustalenie zdolnosci okreslonego podmiotu do wykonania zamdwienia, a
ponadto nie moze doprowadzi¢ do faworyzowania jednych a tym samym
dyskryminacji innych wykonawcow.

Prosze o wykreslenie ww. wymogu lub jego ograniczenie do mozliwosci
posiadania $wiadectwa przemystowego przez jednego czionka konsorcjum —
tego, ktéry bedzie zajmowac sie przetwarzaniem informacji niejawnych.

W poprzednim postpowaniu Zamawiajgcy ograniczyt ten wymaog jedynie do
zadania nr 1, co bylo uzasadnione przedmiotem zamédwienia, prosimy o
wyjasnienie tej istotnej zmiany. '

ODPOWIEDZ

Zamawiajgcy na podstawie zapiséw ,Instrukcji o ochronie obiektéw wojskowych”
wprowadzonych Decyzjg Nr Z-12/MON Ministra Obrony Narodowej z dnia
07 lipca 2017r. w sprawie wprowadzenia do uzytku ,Instrukcji o ochronie obiektow
wojskowych” wymaga $wiadectwa bezpieczenstwa przemystowego wydanego
przez Agencie Bezpieczenstwa Wewnetrznego lub Stuzbe Kontrwywiadu
Wojskowego w zwigzku z istotnym interesem bezpieczenstwa panstwa.

Zamawiajacy utrzymuje wymaog posiadania/ ztozenia Swiadectwa bezpieczeristwa
przemystowego Il stopnia o klauzuli ,POUFNE” na podstawie zapisow ustawy z
dnia 5 sierpnia 2010 roku o ochronie informacji niejawnych (Dz. U. z 2019r. poz.
742 tj.) waznego na caly okres przewidzianego terminu trwania umowy, jak
rowniez dla podwykonawcoéw i wszystkich cztonkéw konsorcjum. W ocenie
Zamawiajgcego, w zwigzku z istotnym interesem bezpieczenstwa paristwa, nie
istniejg przestanki do zmiany wymagan w zadaniu nr 2,3 w zakresie odstgpienia
od wymogu posiadania $wiadectwa bezpieczenstwa przemystowego Il stopnia o
klauzuli ,POUFNE” potwierdzajgcego, ze przedsiebiorca spetnia warunki do
ochrony informacji niejawnych i przedsiebiorca lub jego pracownicy mogag
przebywaé¢ w miejscu przetwarzania takich informacji w siedzibie zleceniodawcy
oraz w jednostkach zabezpieczanych, zobowigzanych do ochrony informaciji
niejawnych.

Wykonawca pisma sugeruje Zamawiajgcemu zawyzenie wymagan w zadaniu nr
2 i 3 wprowadzajgc wymoég posiadania przez wykonawce $wiadectwa
bezpieczenstwa przemystowego Il stopnia, a tym samym sugeruje
Zamawiajgcemu jakoby wymagat posiadanie petnej zdolnoSci do ochrony
informacji niejawnych w stosunku do potencjalnego wykonawcy. Zamawiajgcy
stwierdza, ze jest to btedne twierdzenie, sugestia nie znajdujgca potwierdzenia w
SIWZ - Zamawiajgcy nie zgda Swiadectwa bezpieczenstwa przemystowego
| stopnia w celu posiadania petnej zdolnosci do ochrony informaciji niejawnych od
wykonawcy zgodnie z art. 55 ust 1 w/w ustawy o ochronie informacji niejawnych,
lecz $wiadectwa bezpieczenstwa przemystowego Il stopnia potwierdzajgce
zdolno$¢ przedsiebiorcy do ochrony informacji niejawnych.



Zamawiajgcy w SIWZ ujat takie zapisy, aby nie dyskryminowaé podmioty zdolne
do wykonania zaméwienia wprowadzajac odpowiednie zapisy zabezpieczajgce
interesy Zamawiajgcego w zakresie zabezpieczenia istotnych intereséw
bezpieczenstwa paristwa.

PYTANIE

Na podstawie §19 ust. 2 wzoru umowy prosimy o udostepnienie Decyzji Nr Z-
12/MON Ministra Obrony Narodowej z dnia 07 lipca 2017r. w sprawie
wprowadzenia do uzytku ,Instrukcji o ochronie obiektéw wojskowych” (Szt. Gen.
1686/2017, zatgcznik nr 6 pkt 4).

ODPOWIEDZ

Zamawiajgcy informuje, ze WOG nie jest wykonawcg dokumentéw niejawnych
interesujgcych Panstwa w zakresie udostepniania zapiséw z Decyzji Nr Z-
12/MON Ministra Obrony Narodowej z dnia 07 lipca 2017r. w sprawie
wprowadzenia do uzytku ,Instrukcji o ochronie obiektéw wojskowych” (Szt. Gen.
1686/2017).

Jednoczesnie informujemy, ze w zakresie wyjasnienia watpliwosci, zwigzanych
z przytoczonym ,zabezpieczeniem istotnych intereséw bezpieczeristwa
panstwa”, jak réwniez w zakresie udostepnienia w/w instrukcji, nalezy zwréci¢
sie pismem do Ekspozytury Stuzby Kontrwywiadu Wojskowego w Czerwierisku
ul. Sktadowa 10, ktéra zabezpiecza 44 WOG pod katem nadzoru nad
przestrzeganiem przepiséw o ochrony informacji niejawnych.

PYTANIE

Prosimy o wskazanie terminu po podpisaniu umowy, w ktorym nalezy
przedtozy¢ dokumenty potwierdzajgce zatrudnienie na umowe o prace. Z uwagi
na odlegly termin rozpoczecia (30.06.2021) realizacji ustugi proponujemy termin
5 dni przed rozpoczeciem realizacji umowy.

ODPOWIEDZ
Zamawiajgcy informuje, ze termin przypada na 5 dni przed rozpoczeciem

realizacji umowy.

PYTANIE
Czy Zamawiajgcy wymaga $wiadectwa bezpieczeristwa przemystowego Il czy

Il stopnia?

ODPOWIEDZ
Zamawiajgcy wymaga $wiadectwa bezpieczenstwa przemystowego I stopnia.

PYTANIE ]
Czy od Podwykonawcy wymagane jest SBP?

ODPOWIEDZ
Tak.



PYTANIE

Czy w zakresie kryterium oceny ofert wystarczy oswiadczenie, ze Wykonawca
jest jednostka zmilitaryzowang majgca zatozone swiadczenia osobowe na rzecz
jednostki wojskowej zwigzane z ochrong obiektow.

ODPOWIEDZ
Zamawiajacy zmodyfikowat tre$¢ Specyfikacji Istotnych Warunkéw Zamoéwienia
w zakresie kryteriéw oceny ofert.

PYTANIE
Jaka firma aktualnie wykonuje ustuge ochrony obiektéw wymienionych w
aktualnym postepowaniu.

ODPOWIEDZ

Aktualni_e u_s{uge ochrony obiektéow wymienionych w aktualnym postgpowaniu
wykonuijg firmy: Impel Facility Services Sp. z 0.0. oraz Seris Konsalnet Ochrona
Sp.zo.o.

PYTANIE
Prosze o podanie nazwy firmy aktualnego podwykonawcy ustugi z zakresu
podjazdéw Gl o ile taki jest.

ODPOWIEDZ
Ustugi z zakresu podjazdéw Gl wykonuije firma Hertz System LTD Sp. z o.o0.

PYTANIE
Prosze o podanie miesiecznej wartosci faktury netto obecnego Wykonawcy dla
obiektéw przeznaczonych do ochrony w aktualnym postepowaniu.

ODPOWIEDZ

Obecnie sg 3 faktury miesiecznie, ktérych kwoty $rednio wynosza:
1) 170 812,80 z

2) 310221,88 zt

3) 357 396,00 zt

PYTANIE

Po analizie Specyfikacji Istotnych Warunkéw Zaméwienia zwracamy sie do
Panstwa z prosbg o usuniecie kryterium oceny ofert pod nazwg
“bezpieczenstwo | gwarancja $wiadczenia ustugi” z uwagi na jego niezgodnosc
z art. 131k ust. 1 ustawy Prawo zaméwien publicznych.

Zgodnie z przywotanym przepisem, w przypadku zamowien w dziedzinach
obronnosci | bezpieczenstwa kryteriami oceny ofert sg cena albo cena i inne
kryteria odnoszace sie do przedmiotu zaméwienia, w szczegdlnosci kryteriaj
ktorych mowa w art. 91 ust. 2, lub kryteria takie jak rentownosc,
bezpieczenstwo dostaw, interoperacyjnoS¢ oraz wiasciwosci operacyjne,
okreslone w specyfikacji istotnych warunkéw zaméwienia.




Tymczasem Zamawiajgcy opisat przedmiotowe kryterium w nastepujacy
sposob:

Wykonawcy zostang przyznane punkty w nastepujgcy sposob:

Wykonawca otrzyma 40 pkt, jezeli przedstawi wraz z oferta dokument
potwierdzajacy, Ze jest jednostka zmilitaryzowang majaca natozone
Swiadczenie osobowe na rzecz jednostki wojskowej zwigzane z ochrong
obiektéw w rozumieniu rozporzgdzenia Rady Ministrow z dnia 24 listopada
2009 r. w sprawie militaryzacji jednostek organizacyjnych wykonujgcych
zadania na rzecz obronnosci lub bezpieczeristwa panstwa (Dz.U. z 2009 . poz.
210 Nr 1612), rozporzadzenia Ministra Obrony Narodowej z 19 czerwca 1999 r.
w sprawie ochrony przez Specjalistyczne Uzbrojone Formacje Ochronne
terendw, jednostek organizacyjnych resortu obrony narodowej (t.j. Dz.U. z 2014
r. poz. 1770 ze zm.) oraz rozporzadzenia Ministra Obrony Narodowej z dnia 2
czerwca 1999 r. w sprawie wewnetrznych stuzb ochrony dziatajgcych na
terenach komorek i jednostek organizacyjnych resortu obrony narodowej (t.j.
Dz.U. 22020 r. poz. 816 ze zm.).

Wykonawca, ktory nie przedstawi dokumentu wraz z oferta nie otrzyma
punktéw w ramach powyzszego kryterium.

Z powyzszego wynika wiec, ze otwarty katalog pozacenowych kryteriéw oceny
ofert okreslony w art. 91 ust. 2 ustawy Pzp ustawodawca rozszerzyt o nowe
przyktady, artykutujgc wprost mozliwo$¢ stosowania przez zamawiajgcych
kryteriéw takich jak:

(...)

- bezpieczenstwo dostaw — art. 23 dyrektywy obronnej i odpowiadajacy mu
przepisy art. 131g ust. 2 pkt 1-8 ustawy Pzp zawierajg okreslenie tych informacji
w oparciu, o ktére zamawiajgcy moga konstruowaé opis kryterium
bezpieczenistwa dostaw, uwzgledniajgc w tym zakresie postawione przez siebie
minimalne wymagania w szczegélnosci w zakresie: dokumentacji wskazujgce;j,
ze wykonawca bedzie w stanie spetni¢ wymogi w zakresie wywozu, transferu
lub tranzytu towaréw zwigzanych z zamoéwieniem czy dokumentacji
wykazujgcej, ze organizacja | lokalizacja fancucha dostaw wykonawcy
umozliwig mu spetnienie wymogdw zamawiajgcego w zakresie bezpieczenstwa
dostaw okreslonych w dokumentacji zaméwienia.

Z powyzszego nie wynika uprawnienie Zamawiajgcego do punktowania w
ramach kryterium oceny ofert posiadania dokumentu potwierdzajacego, ze
Wykonawca jest jednostkg zmilitaryzowang majacg natozone $wiadczenie
osobowe na rzecz jednostki wojskowej zwigzane z ochrong obiektow.
Posiadanie takiego dokumentu jest cechg Wykonawcy, a nie jego oferty, wiec
nie moze podlega¢ punktacji w ramach kryteriéw oceny ofert.

ODPOWIEDZ
Zamawiajgcy zmodyfikowat tre$¢ Specyfikacji Istotnych Warunkéw Zaméwienia
w zakresie kryteriow oceny ofert.

PYTANIE
Zamawiajgcy okreslit w specyfikacji, ze bedzie przydzielat punkty za to czy
dany Wpykonawca jest jednostkg zmilitaryzowang majgcg natozone



$wiadczenie osobowe na rzecz jednostki wojskowej zwigzane z ochrong
obiektdéw w rozumieniu (...)"

Prosze o doprecyzowanie definicji ,jednostki zmilitaryzowanej”, gdyz zgodnie z
rozporzgdzeniem rady ministréw z dnia 22 marca 2012 r. w sprawie
przydzielania jednostek zmilitaryzowanych definicje: par. 2. Ust. 6) jednostka
zmilitaryzowana - objete militaryzacjg przedsiebiorstwo nalezace do
prowadzgcego dziatalno$¢ gospodarcza zwigzang z wykonywaniem zadan
produkcyjnych  lub  ustugowych  uzasadniajacych  militaryzacje  tego
przedsiebiorstwa. Ust. 7 zestawienie zadan — zestawienie zadan w zakresie
militaryzacji o ktérym mowa w przepisach wydanych na podstawie art.174 ust.3
ustawy o powszechnym obowigzku obrony , w/w rozporzadzeniu wyraznie
okreslono, jaki przedsiebiorca podlega militaryzacji. Zgodnie z par. 3.1. ust.7
Rozporzqdzenia rady ministrow z dnia 24 listopada 2009 r. w sprawie
militaryzacji jednostek organizacyjnych wykonujgcych zadania na rzecz
obronnosci lub bezpieczenstwa panstwa — militaryzacji podlegajg jednostki
organizacyjne , ktére w razie zagrozenia bezpieczenstwa panstwa i w czasie
wojny beda wykonywa¢ zadania w zakresie: prowadzenia ochrony obiektéw o
szczeg6lnym znaczeniu dla bezpieczenstwa i obronnosci panstwa, lecz zgodnie
z par 4.1 z wnioskiem o objgcie jednostek organizacyjnych przygotowaniami do
militaryzacji, wystepujg ministrowie i wojewodowie wykonujgcy zadania oraz
sprawujacy nadzoér nad ich wykonywaniem w ramach powszechnego
obowigzku obrony. Reasumujgc jednostkg zmilitaryzowang nie moze byc¢ z
urzedu przedsigbiorca realizujgcy ustuge ochrony obiektéw wojskowych, tylko
przedsiebiorcy zgtoszeni przez ministrow lub wojewodow.

Przedsiebiorcy SUFO kontraktowani sg do ochrony obiektéw wojskowych i nie
posiadajg wiedzy, czy dany obiekt jest o szczegolnym znaczeniu dla
bezpieczenstwa i obronnosci panstwa. '

ODPOWIEDZ
Zamawiajacy zmodyfikowat tre$¢ Specyfikacji Istotnych Warunkéw Zamoéwienia
w zakresie kryteriéw oceny ofert.

PYTANIE

Jakie dokumenty potwierdzajgce powinien ztozy¢é Wykonawca aby uznac
kryterium, ze jest jednostkg zmilitaryzowang? Czy Zamawiajgcy uzna, ze
jednostka zmilitaryzowana to przedsiebiorca, ktory wyraza zgode na realizacje
ochrony obiektéw wojskowych po ogtoszeniu mobilizacji, wprowadzeniu stanu
wojennego lub w czasie wojny zgodnie z Rozporzgdzeniem rady ministrow z
dnia 24 listopada 2009 r. w sprawie militaryzacji jednostek organizacyjnych
wykonujacych zadania na rzecz obronnoséci lub bezpieczenstwa parnstwa — na
podstawie ztozonego o$wiadczenia?

ODPOWIEDZ
Zamawiajacy zmodyfikowat tres¢ Specyfikacji Istotnych Warunkéw Zaméwienia
w zakresie kryteriow oceny ofert.



PYTANIE

Zwracamy sie do Panstwa z prosbg o doprecyzowanie znaczenia opisu
kryterium oceny ofert w zakresie bezpieczenstwo i gwarancja $wiadczenia
ustugi, w tym w szczegdlnosci doprecyzowanie jakich dokumentéw Parstwo
oczekujg oraz jak aktualnie opisane kryterium rozumieé¢ nalezy w ujeciu
przepiséw art.131 k p.z.p oraz art. 91 ust 2 p.z.p (w szczegodlnosci pkt 5 tego
ustepu).

Aktualne postanowienia SIWZ wskazujg, ze Wykonawca ma wykaza¢ sie
kwalifikacjami/doSwiadczeniem co mozliwe jest jedynie wobec o0so6b
wyznaczonych do realizacji zamoéwienia.

Z uwagi na forme jakg postuzyli sie Panstwo opisujac to kryterium oceny ofert
bedziemy zobowigzani za jego doprecyzowanie w w/w zakresie.

ODPOWIEDZ
Zamawiajacy zmodyfikowat tres¢ Specyfikacji Istotnych Warunkéw Zaméwienia

w zakresie kryteribw oceny ofert.

Zamawiajacy informuje, ze w zwigzku z duzg iloscig pytan bedzie publikowat
odpowiedzi sukcesywnie bez wzgledu na termin ich wptyniecia. Zamawiajacy
odpowie na wszystkie pytania dotyczgce prowadzonego postepowania, ktére
zostaty ztozone w terminie.
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